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. Dany jest trojkat réwnoramienny ABC (AC = BC). Niech o bedzie
okregiem o $rodku w punkcie C' i promieniu r € (0, AC). Styczne do
okregu o przechodzace odpowiednio przez punkty A i B przecinaja
sic w punkcie X. Wyznaczy¢ miejsce geometryczne punktow X przy
ustalonym tréjkacie ABC' i zmieniajacym si¢ promieniu r.

. Udowodnié¢, ze jesli a, b i ¢ sa dtugosciami bokéw trojkata, to

3(ab+bc+ca) < (a+b+c)® < 4(ab+ be + ca).

. Kazdemu wierzchotkowi 100-kata foremnego przyporzadkowujemy pewng
liczbe rzeczywista, przy czym suma wszystkich przyporzadkowanych
liczb powinna by¢ rézna od zera. Czy mozna to uczyni¢ w taki sposob,
aby dodatkowo kazda liczba byta rowna wartosci bezwzglednej roznicy
liczb, ktoére z nig sasiaduja?

. W pieciokacie wypuktym ABC DE spetnione sg zalezno$ci
L£C =4F =90° oraz AE+BC=AB=CD=DE=1.
Oblicz pole tego pieciokata.

. W kazde pole tablicy o wymiarach 25 x 25 wpisano liczbe 1 lub —1.
Nastepnie dla kazdego wiersza i kazdej kolumny obliczono iloczyn wszys-
tkich liczb stojacych w danym wierszu lub danej kolumnie. Wykaz, ze
suma 50 uzyskanych iloczynéw jest rézna od 0.

. Rozstrzygnij czy réwnanie
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ma rozwigzania w liczbach catkowitych dodatnich.



